

În perioada 25 februarie – 11 martie 2024 în cadrul proiectului Erasmus + 2023-1-RO01-KA121-VET-000114643 10 eleve de la specializarea învățător educatoare din Cadrul Colegiul Național Pedagogic Regina Maria Deva, a însoțite de prof. Irina BOTICI au articipat la Stagiul de practică pedagogică la 10th Primary School "Evagoras Pallikarides" Paphos – Cipru având ca instituție intermediară Rivensco Consulting Ltd – Paphos – Cipru în cadrul parteneriatului întreprins de coodonorul proiectului prof. Emilia VINȚAN.

A fost o experiență profesională benefică pentru instuție intensificând cooperarea transfrontalieră cu focalizare pe sinteza strategiilor de educație a celor două țări europene și deasemenea pentru elevele noastre privind dezvoltarea profesională și personală ca viitoare cadre didactice.

*“Aceasta experiență a fost una care mi-a schimbat complet percepția asupra vieții și a lucrurilor care ne înconjoară. Am învățat să apreciez cultura,oamenii și locul din care fac parte mult mai mult.”*

*Bojan Ioana – Clasa aXI-aB*

*“Proiectul Erasmus plus este o cale de a ne învăța cum să fim fericiți cu noi înșine, să ne descoperim în profunzimea noastră. Este o cale care ne învață că avem capacitatea de a iubi atât de mult oameni , locuri și experiențe într-un timp atât de scurt. Că te poți simți liber fără a fi judecat. Că lumea este încărcată de cultură și emoție. Și nu contează cât de departe vom fi, Erasmusul ne va face mereu să ne simțim acasă, iar oamenii pe care i-am cunoscut, nu vor deveni niciodată străini, pentru că îi vom păstra undeva atât de adânc , încât vor rămâne cu noi, pentru totdeauna.” Baltă-Lazăr Natalia Maria Clasa a XI-a A*

*„Confruntându-mă cu noutatea primului meu proiect Erasmus plus am reușit să dezvolt o serie bogată de abilități practice, dar și să stabilesc corelații care au dus la îmbunătățirea percepție mele asupra culturilor, a tradițiilor, dar și a mentalităților diferite. Toate aceste proiecte au menirea de a te ajuta în descoperirea ta ca persoană, a sinelui și a potențialului pe care posibil încă nu l-ai descoperit.” Papa Maria Cristiana, Clasa a XI-a A*

*„Pentru mine,Proiectul Erasmus plus a fost o experiență pe care n-o voi uita niciodata. Erasmusul a fost o oportunitate care m-a format și care m-a adus mai aproape de mine, de oameni și de tradițiile altei țări. Pe lângă experiențele noi petrecute în grădinițele și școlile primare din Paphos, unde am întâlnit copii pe care i-am iubit instant, am cunoscut oameni noi, care ne-au făcut zilele mult mai intense și mai frumoase. Metodele inovative și învățământul structurat în favoarea copiilor m-au făcut să mă îndrăgostesc de școlile din Paphos. De asemenea, sunt recunoscătoare tuturor oamenilor pe care i-am intalnit și care într-un timp atât de scurt au devenit de neuitat.”Moldovan Anamaria, Clasa a XI-a A*

*“Participând la primul meu proiect Erasmus, am avut parte de foarte multe întâmplări frumoase pe care sigur le voi ține minte toată viața. În aceste două săptămâni am învățat metode noi de predare-învățare dar în același timp ne-am făcut și o mulțime de prieteni .Am rămas fascinată de căldura cu care am fost primite și de locurile vizitate. A fost cu siguranță o experiență de neuitat. ,, Drăgoescu Alessia, Clasa a XI-a A*

*“În cadrul acestui proiect am avut ocazia de a explora locuri pe care nu credeam ca le voi putea explora vreodată, am cunoscut și am interacționat cu persoane nemaipomenite și am învățat zi de zi câte ceva nou, dezvoltând o multitudine de abilități indispensabile viitoarei mele profesii. Am rămas impresionată de căldura oamenilor și de cultura cipriotă, gasindu-mi o a doua casă tocmai în inima Paphosului.” Fluieras Flavia-Claudia, Clasa a XI-a A*

*„Pentru mine, acest proiect Erasmus plus a reprezentat o porțiță spre deconectare de la tot ceea ce cunoșteam înainte. De la graba vieții de zi cu zi am pășit parcă într-o altă lume unde am avut ocazia să mă cunosc pe mine așa cum sunt. Deși eram departe de casă, căldura cu care am fost primită împletită cu entuziasmul localnicilor de a împărtăși cu noi tot ceea ce are mai bun de oferit orașul Paphos m-a făcut să simt aceeași iubire și grijă de care am parte acasă. Am regăsit părți din mine în oameni care la prima vedere păreau atât de diferiți și m-am bucurat de fiecare moment petrecut împreună.*

*Mă întorc din acest proiect cu amintiri ce mi-au inundat sufletul de bucurie, cu o nouă perspectivă asupra procesului educativ și cu nerăbdarea pătată de nostalgie în speranța că vom revedea din nou oamenii care în această scurtă perioadă ne-au devenit prieteni.” Vasile Selena, Clasa a XI-a A*

*“Proiectul Erasmus, nu doar un proiect, ci o adevărată experiență. Am pornit în această aventură cu gândul de a studia metode didactice diferite de cele Românești, dar a fost mai mult de atât. Am aflat despre cultură, istorie, gastronomie, dar în special despre oameni, prietenie și poate chiar iubire. Nu pot descrie în cuvinte emoțiile simțite pe teritoriile Ciprului, dar cu siguranță le voi ține minte.” Sîrca Naomi Alexia Jennifer Clasa a XI-a A*

*“În aceste două săptămâni am avut ocazia să descopăr cultura, tradițiile și oamenii nemaipomenit de primitori ai Ciprului, mi-am făcut amintiri de neuitat împreună cu persoane dragi și am explorat minunatul oraș Paphos, de care m-am îndrăgostit instant. Am rămas impresionată de sistemul cipriot de învățământ, mai ales de incluziunea oferită la școală în cadrul căreia am desfășurat practica de specialitate. Acest proiect Erasmus și-a câștigat un loc special în inima mea.” Vâjeilă Maria Magdalena, Clasa a XI-a A*

Va urma perioada de diseminare a proiectului în care elevele vor proiecta, susține activități didactice de predare – învățare - evaluare utilizând strategiile descoperite în stagiul de practică, activități extracurriculare de prezentare a istoriei , tradițiilor și culturii cipriote.

Prof. Irina BOTICI